REPUBLIQUE DU NIGER
REGION DE DOSSO
DEPARTEMENT DE DOSSO
COMMUNE RURALE DE MOKKO

Procès-verbal de la première session ordinaire dite session budgétaire de la commission consultative au titre de l’année 2025 tenue du 28 au 30 octobre 2024
L’an deux mil vingt-quatre et les 28,29, et 30 octobre s’est tenue dans la salle de réunion de la Mairie, la session budgétaire au titre de l’année 2025, de la commission consultative de MOKKO convoqué par son Président ADC BOHARI KORAO.
Le quorum était atteint avec la présence de tous les quatorze membres qui composent la commission.
Le secrétariat de séance était assuré par HASSANE HAMADOIU rapporteur de ladite commission.
La séance de la première journée a commencé à10h,par une Fatiha suivi du discours d’ouverture du président de la commission ,qui a d’abord remercié les membres de la commission pour leur disponibilité et a transmis les salutations et remerciement du président du conseil national pour la sauvegarde de la patrie et celles du premier ministre pour tous les sacrifices qu’ils sont entrain de consentir pour la reconquête de la souveraineté nationale .il a en outre encouragé les membres à  redoubler d’efforts et multiplier les prières  et Knut , car disait-il tout à cœur vaillant rien n’est impossible .il  leurs a conseillé a mettre en avant l’intérêt de la commune en   examinant le projet de budget qui  sera soumis  à leur appréciation au cours de cette session , pour qu’a l’issue des travaux la commune soit dotée d’un budget réaliste et réalisable tenant compte de toutes les aspirations de la population.
Ensuite le président de la commission a soumis l’ordre du jour à l’appréciation des membres et deux (2) points ont été retenus :
1) Bilan mi-parcours du 22 avril à 30octobre 2024
2) Examen et adoption du Projet de budget 2025
La pause-café est intervenue à 11h30mns après adoption de ces points.
A la reprise des travaux les membres de la commission ont suivi la présentation du bilan. Il fut présenté par HASSANE HAMADOU rapporteur de la commission.
La pause prière suivie du déjeuner est intervenue à 13h30mn. A la reprise des travaux, la parole fut donnée aux membres de la commission pour se prononcer.
A l’issue des débats les membres de la commission ont beaucoup apprécié les efforts fournis par l’AD vu les performances enregistrées sur les recouvrements des diverses taxes et la réorganisation du marché de MOKKO, par exemple (taxe marché 154,4%, taxe sur le droit de sortie 115,77%). Sur le plan investissement aussi en un temps record il a doté la commune d’un véhicule neuf. Ils l’ont encouragé à continuer dans ce sens.
Pour les recettes de titre I sur une prévision de 92.870.550F le montant de 18.31.740f a été recouvré soit un taux de recouvrement de 19,71%. Pour le titre II sur une prévision de 57.306.562F le montant de 3.500.000F a été recouvré
 Les travaux ont été suspendus à 17h.
La deuxième journée des travaux a débuté par la présentation du projet de budget 2025.il fut présenté par HASSANE HAMADOU rapporteur de la commission.il a procédé à la lecture commentée de la nomenclature et des montants chiffrés par chapitres et articles.la pause-café est intervenue à 10h30mn.
A la reprise des travaux, la parole fut donnée aux membres de la commission pour se prononcer.
Pour les recettes de TITRE I, à travers leurs interventions, ils ont demandé des éclaircissements sur les augmentations et réductions de certaines rubriques (taxe municipale, taxe présentation, taxe marché, taxe identification). L’Administrateur Délégué a pris la parole pour donner d’amples éclaircissements. Par ailleurs ils ont proposé une intensification des missions de recouvrement en cette période de récolte car c’est le moment le mieux indiqué.
La pause prière suivi du déjeuner est intervenue à 13h30mn
A la reprise les débats se sont poursuivis. Sur les dépenses de TITREI, des explications ont été fournies pour justifier la hausse et la baisse des certaines rubriques (fourniture de bureaux, indemnité de session, personnel permanent.).
Les travaux ont été suspendus à16h30mn
La troisième journée des travaux a débuté par la poursuite des débats sur les recettes de titre II et se sont activement poursuivis sur les dépenses de titre II.
Au cours de leur discussion un intervenant a demandé que l’Administrateur Délégué fasse des extensions pour résoudre définitivement le problème récurrent d’eau à MOKKO. Par ailleurs un autre a évoqué l’absence d’infrastructures sportives, culturelles, MAISON des jeunes et bibliothèque
L’Administrateur Délégué a pris la parole et rassuré l’assistance qu’il va résoudre définitivement le problème d’eau, mais pour la jeunesse, cela est lié à leur manque d’initiative car ils ne se manifestent   pas.
Le représentant de la chefferie dans son intervention a demandé pourquoi des formations ne sont pas initiées pour renforcer les capacités des chefs des villages sur leur rôles et responsabilités .il a par ailleurs émis l’idée d’une association communale des chefs des villages.la pause-café est intervenue à 10h
A la reprise les débats se sont poursuivis sur le budget qui est équilibré en recettes et en dépenses ;
Budget ordinaire : quatre vingt un million huit cent soixante six mille huit cent francs (81.866.800)
Budget d’investissement : cinquante million cent cinquante quatre mille huit cent soixante-quatorze (50154.874)
Le budget fut adopté à l’unanimité.
L’ordre du jour étant épuisé l’AD a levé la séance à 11h30mn tout en souhaitant un bon retour à tous les participants dans leur foyer respectifs.
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